

Oglas!

Podpisati otvorili su danom
1. februara o. g. u Kastvu
gdje je bio prije B. Kalister
silničku (podružnicu) prodaje
razne lahene robe.
Preporučaju se koli ujestnom
toli občinstvu iz okolice.
Rieka, dne 31. jen. 1898.
Feranda & Marot.

Prava krpa rukom tvari


Jedna kompa za crno salenak odloze far. 10
Tvari za geraje, kapate, Bofoe, i Foraviamer.
Doakings, tvari za državae, i željeznicke.
nevalke, nejdrije Kamagarioe i Cheyite, itd.
razasijlje uz tvorničke očiđe kao čvrsto, solidno
i vrlo dobro poznato.

Skladista tvor-
ničkog sukna **Kiesel-Ambhof u Brnu**

Azaral badava i franco. Pošiljka vjerno uzraka.
Pozor! P. n. običajno upozorjuje se oči-
bito da to, da stoje tvari "manje" manje, ako
se ih izravne saruči nego li one, koje se pozice-
dovanjem prvaca nabavi. Tvarka **Kiesel-
Ambhof u Brnu**, razasijlje sve tvari.

Stotina istu

obitaj!



Skladisce

trdke Mleksa

Trst, Via Riborgo,

Skladisce pokuestva i tapetarij
nice. Bogato skladišće zrcala i
se ilustriran cieniik badava i f
se na parobrod ili na željeznic
Naručbe prenzimlje

Tiskarna

uljalka oca. kralj. univ.
13 Sackstrasse — GR
TOVARNA ZA OBRI

istom Patent
Raztrini zavoi

priznaju se za prijazno naročbo se
Izdolovanje vakovrstnih tiskovnih kakor: ču-
katev cenikov, računov, memorandov, o/
naslovnih listkov jedlinih list, pavahil fid. it
Santi-Casti, Fakture, Debitoren, Creditore
Prizna-ntu, odpravnih, mezdilnih časov-zapa-
možnih knjig, potom raztrirnege (črtane
kupiranje, listov iz kukevca za ko)
Za naročbo in nadaljnja pojaasni
Trst, Via delle Acque 5 — ARNO

ZAGREB

Ulica br. 12

dobivaju

Mazilo proti kostob
reumatizmu, kalamje i tiganje u
čevom u žilah, bol u kukovih i ki
probadanja svakovrstnim nakebam.

Sladka voda za kaš
prsa, kojim se ljeti kašalj, r/
prsa, plućih, teško disanje, prv
Ciena 60 avt.

Pojačeni željezoviti
dodi, škrofatičnosti, jidubuhlosti, n/
slim bolestim, slabokrvnosti, nem

Pojačene švedske k
ska životna tinktura

Orim se glasovitim sredstvom ob
pravila i okrepilje želudac i žilist
tegnja ili mečnina, tjera nepuhloš
u žilici želudacne grčeve, žutice,
vrijanje ili griznja u trbuhu. Tko o
švedsku tinkturu redovito pije, saču
susnu i zapriječiti razne bolesti. — Cie

Prah za blago ili z
gospodaru gregorijevu za kojfaki
krava i svinje, za lagano čišćenje,
probave, kuđa blago nego radb
Kravo, dajeju. pr. njega. više i bolj
čiliji i jači. — Ciena jednom ome

Fino parfume, mirisave vodice, razne p

Pazin uredili. Mi znamo, da Vam je c. kr. namjestništvo
bilo vrlo uslužno u tom poslu i da Vam je bilo na
pomoć; ta javna je tajna, da je jedan c. kr. namjest-
nički savjetnik u Trstu izradio osnovu, kako ćete na-
ružiti sebe i općinu Pazin. U Vaših izvješćih navadjate
i prividne razloge, koji su Vas tobož naveli, da djelite
općinu Pazin i općinu Pomjan. Proti općini Pazin, koja
je uzorno upravljana, nenavadjate nikakvog razloga za
djelitbu, navadjate samo nešto pustih fraza i supljih
navoda, ali temeljitoga razloga nemate nijednoga. Tu
ne npliva ništa drugo, nego želja za prevlast i gospod-
ski hiri. (Zast. dr. Cleva dobacuje govorniku, da
kaže stvari, koje se nebi usudi veći talijanski. Zast.
Spincić i dr. D. Trinajstić, prepriju se u talijanskom
jeziku s zast. Clevom i Bennat-om. Predsjednik zvonu,
galerija buči) Glede općine Pomjan navadjate nešto
razloga, ali takvih, koje ste vi sami stvorili ili koje ste
vi sami izazvali. Vi se pozivljete u Vašem izvješćaju
glavno na to, da je ova općina neuredno upravljana
bila i da tamo odavna postoje izborne borbe, te da će
se tomu jednomu i drugomu doskočiti onda, kada se
tu općinu u dvoje razdieli. Ja prepustam drugomu op-
ćinu Pazin, jer će biti još mjesto, da se o njoj govori,
i prelazim na samu općinu Pomjan, dotično na osnovu
o diobi općine Pomjan, koja se nalazi u razpravi.

Prije pet godina bio je na općinskoj upravi u
Pomjanu poznati Vaš prijatelj i istomišljenik, glasoviti
G u n j a c, koji je spravio tu općinu na rub propasti,
koji je imao radi toga posla sa zakonom, i koji je bio
radi nesposobnosti s uprave silomice odstranjen. Iza
njega je preuzela općinsku upravu slovenska narodna
stranka, koja je bila stranku Gunjčevu pobila u dva
izborna tjela, i to u drugom i trećem tjelu. Priznati
moramo i sami, da su bili muževi naši u upravi općine
malo vjesti, jer se većina njih nije nikada pačala s ob-
ćinskom upravom, ali nesreća za tu općinu bijaše po-
najviše u tom, što je bila u jednom tjelu prodrla pro-
tunarodna, talijanska stranka, koju sačinjavaju domaći
odpadnici, prodanci i nešto gospode iz Kopra. Sve ono
valjana, što bi većina općinskog zastupstva htjela, da
izvede za dobro i korist općine, il da tim uredi bar
donekle općinsku upravu, nije d pustila ona trećina za-
stupstva provesti, nego je branila dapače, da se to iz-
vede. (Na galeriji i među većinom buka i zviždanje.
Zast. Bartoli, Vareton lupaju sa stolovi. Predsjednik
zvoni) Ona je bacala svuda klipove narodnoj stranici.
Ona ju je klevetala zemeljskomu odboru i vladi, a u
novinam ju ružila i napadala tako dugo, dok nije došlo
do toga, da je c. kr. vlada sporazumno s Vami ili na
Vaš zahtjev ono općinsko zastupstvo raspastila. Poslje
razpusta općinskog zastupstva preuzeo je općinsku
upravu tajnik — ako se ne varam — kotarskog gla-
varstva u Kopru, g. Mlekuš. Ja toga gospođina nepo-
znam osobno nego samo po imenu, ali samično, da je
vistan činovnik, da pozna oba jezika: talijanski i slo-
venski, da je pravedan i posve nepristran. Da se je
tomu čovjeku kojom srećom pustilo, da upravlja s ob-
ćinom neko vrijeme, i da uredi općinsku upravu, pak da

provede nove izbore, ja sam stalap, da bi danas ob-
ćinska uprava bila, ako ne uzorna, a to bar onakova,
kakva je u većini talijanskih općina. Njega ste crnili,
ružili i napadali javno i tajno sve dotle, dok ga je c.
kr. vlada odstranila i na njegovo mjesto postavila nekog
umirovljenog računarskog činovnika, koji je došao tamo,
da uredi tobož općinsku upravu. Nemam čast ni toga
gospođina osobno poznati, ali iz onog, što je u javnost
došlo i što sam od drugih čuo, znam, da je on skroz
nesposobna osoba za onakvu općinsku upravu, da je
pristran i da je posve odan piću, te da su ga isti c.
kr. oružnici opisali kao velikog pijanca. Takva osoba
služi svakako na šramotu onima, koji su ju tamo po-
stavili. Napokon je došlo u toj općini do toga, da
upravlja s njom imenovani od strane vaše i od c. kr.
vlade posebni odbor u osobah trojice tamošnjih opći-
nara (buka). Prije spomenuti, da se još na njega vratim,
pijanica-upravitelj nije htio primiti kao općinskog čin-
ovnika osobu, koja je bila posve sposobna, i koja nije
bila nikada politički kompromitirana; osoba, koja danas
posve dobro upravlja s jednom općinom u istom kotaru.
Nije htio primiti toga čovjeka, jer da je stranac, ali
je zato primio najvećeg stranca, što ga ima u ovoj
općini, zlosretnog Bartolića. Taj Vaš komesar, poštenog,
žurnog, radinog i trieznog čovjeka nehtjede (Predsjed-
nik kaže neka pokrači govor.) Ustrpite se, ja ću svr-
šiti. (Predsjednik viče, da su mu drugi kazali, da
vriedja, pita ako je to istina, neka mu kaže na svoje
poštenje) Ja se pozivljem na c. kr. zastupnika vlade.
Puštajte me na miru. (Venier predlaže, da mu se oduzme
riječ, jer da vriedja). Nemate toga prava. Kako to, ta
on niti ne pozna hrvatskog jezika. (Predsjednik pita
opet govornika, da mu kaže na svoje poštenje dali
vriedja.) Ja se uzdržajem. Ja se pozivljem na zastup-
nika vlade. (Buka.) Ja se pozivljem na cesarskog čov-
jeka. (Predsjednik ga opominje nek svršiti.) Ja bih bio već
svršio, da ste me pustili govoriti. Dakle poslje dvojice
komesara došao je (Predsjednik prekida.) i danas se
nalazi na upravi, na čelu uprave nalazi se danas vaš
ljubimac Gunjac, kojega je bila u svoje vrijeme c. kr.
vlada odstranila s općinske uprave. S onom općinom
je upravljao dakle komesar Mlekuš, pak komesar Niemac,
što li. Upravljala je s općinom dvojica komesara, koji
su s vašim suglasjem bili imenovani. I današnji upra-
vitelji imenovani su vašim suglasjem i oni upravljaju s
općinom već godinu dana bez narodnog zastupstva, a
vi dolazite sada s zakonskom osnovom, da se dieli ona
općina, jer da je slabo upravljana! Zar ti Vaši komesa-
ri i upravitelji nisu mogli urediti bolje upravu, pak
dati ju općinskom zastupstvu, da s njom upravlja?
Jest, to ste mogli, ali Vama nije bilo do dobre uprave,
nego do drugotnih citjeva a u prvom redu bile vam
je svrha, da ona općinu, koja Vam je na Koparsčini
trn u peti, razdvojite, razcepkate i tako, pošto nemo-
žete dobiti cijele općine za sebe, nazite barem jedan
dio za sebe. To je pakostna tajna i vaša svrha, radi
koje dielite ovu općinu, ali koju mi vriedjamo, i pred-
vidjamo. Izvjestitelj kaže, da se je birša uprava mo-

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

Stegom rasti male stvari, a nesloga sve pakvari. Nar. posl.

Istak svakog četvrtka na cijeloj arku.
Doplati ne naručuju ako se ne uključuju.
Nehilje govorni listovi se neprimaju.
Predplata s poštarnom stoji 5 for. za seljake 2a for. na godinu.
Razmjerno for. 2 1/2 i 1 za pol godinu. Izvan carevine više poštarna.
Na malo jedan broj 5 nov.
Uredništvo i administracija nalaze se u Via Farneto br. 14.

Uredništvo se doplati ne uključuje. Doplati se plaćaju po običnom cjeniku. U pogledu govora isto tako je važno napomenuti se šalju političkim i naučnim (kasnije poštarnom) na administraciju „Naša Sloga“. Ime, prezime i najbliža pošta valja točno označiti.

Komun list ne dođe na vrijeme, jer se to javi odpravištvu u otvorenom pismu, sa koje se ne plaća naknadno, ako se izvane napiše: „Reklamacija“.

je našim zakonsku osnovu za ustro-

Prvo pismo glasi: Br. 700

osim toga: zar nemora istarski Slaven biti pomoran na to, da državna uprava stavlja posebno pozivanje upravo u njegov, da njemu pruža priliku, da vlastitim m postane braniteljem i osloboditeljem i grude? a posebno i čitace države? I neće Slavenu jače dizati prsa na poviest, da je priznata posve i naj-n načinom njegovu državljanska vried-jegovo domoljublje, njegovu poput po-zna ojmernost i odanost do ustavnoga vga prijestolja, te da se u časorih je računa slabom vjerom na njegovu vnost na njegovu srčanost i na nje-uku?!

Prilog „Naše Sloge“ br. 7.

IZVJEŠĆE

o djelovanju istarskoga sabora god. 1898. u Puli.

VIII. sjednica, dne 9. februara 1898.

Prisutni: predsjednik *Campanelli*, vladin zastupnik *Fabiani* i 24 zastupnika.

Interpelacije.

Zast. *Kompare* i drugovi podnašaju na cesarsku vladu sljedeće dvie interpelacije:

Interpelacija zastupnika *Kompare* in tovarišev na c. kr. vladu radi novčenja v Koprnu v letu 1898. v seji 8. febr. 1898.

Znano je dovolj, da so bili mladenici iz občin: Dolina, Dekani, Ocizla-Klaneč, Pomjan, koji so bili pozvani lansko leto na vojaški nabor, v Koprnu od nizkega ljudstva napadani, celó ranjeni, in mnogi v nevarnosti življenja!

Znano je, da so bili tudi načelniki raznih davčnih občin, koji so šli k naboru radi uradnih pojasnih, napadani in celó ranjeni.

Znano je, da celó očetje onih novincev, ki so vložili prošnje za oproščenje od vojaštine, bili so nekoji napadani, drugi so pribežali krvavimi glavami celó v Trst.

Znano je, da c. kr. okrajni glavlar ni niti kaj ukrenil, niti upiljal, da prepreči te nemire; da se je ob vsem tem vedel pristransko na škodo novincev in drugih iz zunanjih slovenskih županij koprarskega okraja.

Znano je, da bi bili ti nemiri lahko zadobili nevarnejši izraz, ako bi vsaj nekoje pametnejše meštanske osebe ne bile pomirjalocim načinom posegle vnes.

Znano je, da so župani gori imenovanih občin uložili skupno prošnjo na c. kr. vladu, da se za omejenje občine vrši novčenje zunaj mesta Koprna, kje v središču.

Iz navedenih razlogov vprašajo podpisani:

Ali hoče vis. c. kr. vlada potrebno vkriniti, da se v letu 1898. bođe novčenje vršilo kje v središču omenjenih županij izven Koprna?

Interpelacija zastupnika *Kompare* in tovarišev na c. kr. vladu radi sistemizacije šole na Plavji in ustanovitve šole na Škofiji in Hribih dne 8. februara 1898.

V okrugu okoli 3 kilomet. nabaja se več sel spadajočih v kaplanijo Plavje, koja nimajo nikake redne šole, akoravno je ta čez 80 šolodolžnih otrok. Nabaja

se sicer na Plavji že čez 12 let pomožna šola, kjer poučuje po nekoliko uric na dan duhovnik, kadar je mesto kaplansko popolnjeno. To pomožno šolo pripoznale so šolske oblasti vselej kot potrebno, ter vsled tega primerno odškodovale (remunerirale) duhovnika-učitelja. Ko so leta 1893 šolske oblasti začele obravnave radi ustanovitve šole na Škofiji, in to vsled mnogih prošenj za šolo od strani šolopotrebnih Škofijcev, določile so šolske oblasti, da se v novo namerovano šolo na Škofiji (spodnji) ušolajo tudi otroci davčne občine Plavje. V tem smislu je tudi sklenil občinski zbor v Miljah dne 3. oktobra 1893 sledeće: 1) Vzame se na posodo 4500 gid. za zidanje šole na Škofiji. 2) Hipoteka temu dolgu so občinska posestva Plavja, Škofij in Hribov. Proti temu sklepu uložila je toliko srenja Plavja koliko srenja Hribi protest na dež. šolski svet. Nagibi temu protestu so bili sledeći: 1) Pot na Škofije vodi preko deročega potoka, koji je v času burije in naraščanja vode neprehoden. 2) Je na Plavji sedaj pomožna šola, koja ima v zakonu utemeljeno pravo, da se sistemizuje. 3) Med davčnimi občinami, na koje se ima izposoditi omenjenih 4500 gid., ima samo Plavje občinska posestva, Hribi in Škofije pa nimajo nikakega javnega imetka, da se dolga podloži; toraj bi morala edina davčna občina Plavje garantirati za vse namerovano šolsko poslopje. 4) Plavje davčna občina ima sama zadostno število za šolo godnih otrok — čez 80 — toraj hoče, da se tam ustanovi redna šola. Zato je tudi prijavljena bila v ta namen prošnja na visoko c. kr. namestništvo pod številko 593/I. S.

Ta protest je vis. c. k. deželni šolski svet zavrgel, ne da bi bil navel meritorično le jeden vzrok.

Dne 31. decembra 1893 prišla je na lice mesta šolska komisija, da vodi razpravo o ustanovitvi šole na Škofiji, kamor bi se imeli ušolati tiđi za šolgodni otroci z Plavja in Miljskih hribov. Komisija je v daljšej razpravi vsprejela ponudbo zastupnikov z Plavja, koji so komisiji obljubili, da sezidajo v teku dveh let na lastne stroške šolsko poslopje odgovarajuće vsem zakonskim zahtevam. Šolska komisija je vsprejela to ponudbo. Na besedo vladnega zastupnika na dotični komisiji, šli so občinarji Plavja takoj na delo in dozidali šolsko poslopje za enorazrednicu, ktera po izreku stavbiških mojstrov, okrajnega in deželnega šolskega nadzornika odgovarja popolnoma § 19. 14. in 16. dež. šol. zakona z dne 30. marca 1870.

ko budete g. župnice — a vlada na vaše marljivo, radno i oprezno živanje osnutja dobrovoljačkoga — sva ta promišljanja vručé i to pučanstvu položil na dušu, tada aguran o krasnom uspjehu, te držim, valja ovilje jošte samo to pripu- l, da se zauzimlje živo takodjer ze- o predjedništvo za to, da bi ovo stje uspjelo. a novčenje odlučeno je nekoliko a, a u ovih nekoliko glavnih postaja, i će zasjedati gospoda častnici za nje; ova gospoda častnici dobili su ite naputke, te će radi boljega auja za novčenje takodjer sami obilaziti. lavenske občine toga kotara pri- e su postaji za novčenje za glavnu Materija, kotar Podgrad. odav još tomu, da je ravnateljstvo za novčenja povjereno obitelji štop- astnika, pukovnika barunu *Lazarica* ovniku — strážmeštru barunu *Reich-* gojim neka bi gosp. župnik, kadgod- ta to umoljen od ove dvojice štop- žastnika — bio najpripravniji na savjetom i djelom — i preporučuju i ime g. okruga načelavara, da odmah čim dobijete ovu naredbu, potrebite korake u svojoj župi, jer ra novčenje započeti bezodvlačno. op a r, dne 6. julija 1848.

Piccoli v. r.

(Sledi.)

Dopisi.

Pollana (obč. Veprinac) pišu nam 20. februara 1898. Dolazimo sa ovimi i malo kasno, ali ipak je bolje, da suje dozna i kasno nego li nikad. ige uspomena pokojni naš kapelan

žili smo okovani od vavek i da nam najzada povrne ono, ča je bilo od vda naše i samo naše.

Treba da podignemo svijest naroda, onda će nam morati svanuti narkon i željena sloboda. Onda ćemo ti svoji u svomu. Onda ćemo moći di: „Svoja kucica, svoja slobodica!“ da to postignemo, to mora biti isal i težnja svakoga poštenega vjeka i rodoljuba! Sad pak završimo rječima našega jednoga pjesnika: „Bože živi i okriepi Rod naš slavni, rod naš mili, Da odoli svakoj sili, S kojom mu je biti boj. Uskori mu danak liepi, Kad će biti samo svoj! Bože živi i okriepi Narod naš za svaki boj!“

Živila naša Istra! Živila istarski Arvat! Živila naši zastupnici Spincić i Laginja! Živila Austrija! Živio naš premilostivi cesar i kralj Fran Jošip I-III

Živila i živila ži- vilu!!!

Mate: Tako bi trebalo delati, tako, da bude opnut manje zapućenih i penkkih ljudi, ki se onda daju svemuku za nos vod. Onda ne bi bilo toliko ltkko- vjernih ljudi, ki vole i cigaru vjero-

Mate: To vam je pravica va današnjem prošjetljenem svete. Dalje treba, da se ditiimo i svojim slavniim hrvatskim imenoi; treba da znamo, da pripadamo u najbrojniju

Mate: Onda treba molit Boga, da jedan put na naša vrata zavreli sance zlatne slobode, da puknu veruge, u

Mate: Iste (skupa): Živila, živila, ži- vilu!!!

Oglas

Podpisati otvorili su danom
1. februara 90. g. u. Kastvu
gdje je bio prije B. Kalister
filijalku (podružnicu) prodaje
razne lahente robe:

Preporučaju se koli mjestnom
toli obćinstru iz okolice.

Rieka, dne 31. jen. 1898.

Feranda & Marot.

Prava ljudska utvorna trazi

Jedna kopija	3-10	4-10	5-10
3-10	4-10	5-10	6-10
6-10	7-10	8-10	9-10
10-10	11-10	12-10	13-10

Istina cepta za crno salnasko odjele ter. 10.
Travi za gervje, kapite, Bečev, i Feravijna,
Dostignje, tvari za država, i željeznike ži-
novnike, najviše Kamaurke i Cheyiste, itd.
raznolike ur. žrničke odjele kao črsto, solinje
i vrb. dobro poznato

SKLADIŠTE IZV. Kiesel-Amhof u Brnu

Uzoral badava i franco. Pošiljka vjerno uzraka.

Pozor! P. n. obćigovno upozoruje se o-
bito na to, da stoji trazi mnogo manje, ako
se ih izravne usrdi nego li one, koje se poro-
dojanjem trgovaca nabavi. Trzika Kiesel-
Amhof u Brnu, raznolike sve trazi



Stolina usua

obitaj

Skladište

trdke Aleksa

Trst, Via Riborgo,

Skladište pokućstva i tapetari-
nice. Bogato skladište zrcala
se ilustrovan cjenik badava i
se na parobrod ili na željezni

Naručbe preuzimlje

Tiskarna

13 Sackstrasse — G.F.
TOVARNA ZA OBR.

raznolike izv.

prilagođuje se za prijatno naručbe i
Izdolovaje svakovrstnih tiskovnih kakor: 6
kategor. računov, memorandov, i
naslovnih listov jednih list, pavilni itd.
Saldi-Centi, Fakture, Debitoren, Creditov
Prima-note, odpravah, menjolnih časov-
možnih knjig, potom raznolikih (čitar
kopiranj, listov iz kuhvica za
Za naručbe in nadaljnja pojaar

Trst, Via delle Acque 5 — ARN.

ZAGREB

Ilica br. 12

dobivaju

Mazilo proti kostol

rheumatizmu, kalamju i tiganju i
čevom u žilah, boli u kukovih i
probudanju svakovrstnih natezat

Sladka voda za ka

prsa, kojim se leći kašalj,
plućih, težko disanje, p.
Cjena 80 arv.

Pojačeni željezovi

doči, škrtaločnosti, pšćublosti,
skim bolestim, slabokrvnosti, nez

Pojačene švedske

ska životna tinktur

Ovim se glasovitim sredstvom o-
pravija i okrepljuje žilnava i
tegnija ili mečnina, tjera napuhli
u žilnici želučane grčeve, učini
vrijanje ili grčnja u trbuhu. To
švedsku tinkturu redovito pije, šal
smagu i zapriječiti razne bolesti. — C

Prah za blago ili

gospodaru čestoboljavnih kašljak
krare i svijeće, za lagano čišćenje
probave, kada blago nečn radb
krave, dajeju. od njega, više i be
čiji i jači. — Cjena jednom sm

Fine parfume, mirisave vodice, razne

Troški za to šolsko poslojpe znašajo po uradnem
županskem izkazu — brez robot — 7269 gid.
Sredstva za napravu imenovanega šolskega poslojpa
dovolil je obćinski zbor v Miljah dne 27. junija 1895.
Slednjic je srenja Plavje v drugic uložila prošajo za
sistemizacijo šole, ali tudi ta je bila sklepom dež. šol.
sveta z dne 22. novembra 1895 odbita.

Protu temu skupu dež. šolskega sveta uložila je
davčna obćina Plavje dne 4. januarja 1896 pritožbo
na c. kr. naučno ministerstvo. Stedeči su razlogi za to:

1. Obćinari Plavja vzdržujujo še vedno vse raz-
loge navedene v svojem prvem protestu na dež. šol.
svet, ker isti ni nijednoga razloga meritorično razprav-
ljaj, še manj ovrgel.

2. Pomožna šola na Plavji postoji že čez 12 let,
in jo že kot tako pripoznavajo šolske oblasti ravno to-
liko časa. Valed § 51. dež. sol. zakona z dne 30. marca
1870. morala bi se bila ta šola že po 2 letih sistem-
izovati; ako so tedaj šolske oblasti 10 let to v postavi
utemeljeno dolžnost zanemarjale, ne more ta zaniker-
nost stvariti kak prejudic obstanuku šole na Plavji.

3. Šolska komisija z dne 21. decembra 1893 je
vsprejela objibu, od strani zastopnikov Plavja, da ho-
čejo v določenem obroku sezidati šolsko poslojpe. Ko
je obćina Plavje tej komisijiški zahtevi ngodila, je ne-
mogoče, da se odtegne zadani besedi (da dovoli siste-
mizaciju šole). Ako bi tega vsega tudi v komisijiškem
zapisniku ne bilo, interesenti z Plavja jamćijo svojim
poštenjem, da se je razprava tako vršila.

4. Sklep obćinske seje v Miljah z dne 27. junija
1895 je moral vendar priti do znanja političnim oblastim,
ki ob enem imaju predsjedništvo v c. kr. okrajnem in
v dež. šol. svetu; in vendar niso te oblasti učinile ni-
jednoga koraka, da zaustavijo zidanje. Obćinski zastop
v Miljah ravnal je tu v zmislu § 62. zakona z dne
14. maja 1869.

5. Morda misli c. k. deželni šolski svet, da bi
sistemizacija šole v Plavji stvarila nevarnost, da se
prepreči v seji 22. novembra 1895 osnovana ustanov-
vite dvorazredne šole na Škofiji. Ali ta misel nima
realne podlage. Ako bi namreč morali obiskovati na-
merovano dvorazredno šolo na Škofiji za šolo godni
otroci z Plavja, Škofij in Hribov, tedaj znaša število
otrok po izkazih c. kr. okr. šol. sveta 370 slovenskih
in 124 italijanskih otrok — skupno 494 otrok. — Spa-
dalo bi torej na slovenskega učitelja 370 — na itali-
janskoga 124 otrok. Tako število otrok na eno učno
silo nije postavnim določbam v obraz. Za toliko otrok
ne moreta zadostovati dva razreda, to ovidi tudi oni,
ki ni šolski strokovnjak.

Za to število otrok treba najmanj pet razredov.
Naj se tedaj ustanovi dvorazredna šola na Škofiji; to
podpisani toplo priporočajo ali naj se obzirom na okol-
šćine sistemizuje enorazredna ljudska šola na Plavji in
enorazredna ljudska šola na Hribih.

6. Ali naj se tako izvrstno dovršeno vzorno šolsko
poslojpe na Plavji vniči?

Ali je pravično, da bodo tako ogromni troški uboge

davčne obćine Plavje posebno v tih nesrećnih letih
zamán?

Ali je pametno, da se jim nalože še novi trošci
za zidanje šole na Škofiji?

Valed tega podpisani stavijo Vis. c. k. vladi sle-
deća vprašanja:

I. Ali je Vis. c. k. vlada voljna v najkrašem času
storiti potrebne korake, da se sedanja pomožna šola na
Plavji sistemizira kot redna enorazredna ljudska šola?

II. Ali je Vis. c. k. vlada voljna vkreniti potrebno,
da se osnuje dvorazredna ljudska šola na Škofiji se
svojim šolskim okrožjem brez obzira na davčne obćine
Plavje in Hribi?

III. Ali hoće Vis. c. k. vlada storiti potrebne ko-
rake, da se tuđi na Hribih osnuje ljudska šola?

P. u. a, 6. februvarja 1898.

Obje interpelacije pročitanu bijahu jedino u tali-
janskom prevodu. Za čitanja tih interpelacija prigova-
rali su pojedini članovi većine, kao Bennati i Gam-
bini.

Odgovor vlad. zastupnika.

Vladni zastupnik g. Al. Fabiani odgovara u ime
cesarske vlade na razne upite:

a) Zast. Gambini u

1. da neima zaprieke imenovanju po jednog tali-
janskog škol. nadzornika za svaki kotar, ali da to od-
viši od raznih okolnostih;

2. da će biti imenovan treći zemaljski školski
nadzornik god. 1899;

3. zem. školsko vijeće za Istru da nije moguće
premjestiti u Poreč;

4. u godišnje izvješće zem. škol. nadzornika, da
će se u buduće uvrstiti broj djece, dužne polaziti pučku
školu;

5. promjena naukovnog jezika u postojećih školah
nije moguća;

6. da će se polag sredstva ustrojiti posebne škole,
gdje postoje mješovite ili paralelke;

7. da se je odustalo od zaključka neustrajati škole
dok nebude izradjen nacrt školskih okružja, što da će
se brzo izraditi;

8. da će se premjestiti iz Rovinja u Palu talij.
š. ol. nadzornik;

9. hrvatsku pučku školu da se nemože maknuti
iz Pazina;

10. ustrojenje talijanske ženske škole u Voloskom
da nije toliko potrebno;

11. članovom zem. odbora u zem. škol. vijeću, da
nije vlada dala povoda nezadovoljstva.

b) zast. Dr. D. Trinajstiću: obzirom na njegov
upit, postavljen u IV. sjednici zem. sabora za Istru
dne 29. jenara, da bijase već odredjamo, da se
vladina podpera može uporabiti i za
dobavu živeca u svih kotarih Istre.

Na talijanski izrečen odgovor vladinoga zastupnika,
doviknuo je zast. Trinajstić: ja sam postavio in-
terpelaciju hrvatski, na što je obćinstvo na
galerijah proti njemu nasćočilo vićud: zitto!

Sve po novijah oglas eng. medicinske specialitate. Tko narućuje za pet forinti vrednosti, plaćam sam poštarinu.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

Izdani svakog četvrtka na cijeloj arku. Dopisi se ne vraćaju ako se ne naključaju. Nabilježovani listovi se neprimaju...

Podpisani se dopisat ne čekaju. Kopulana se pisma, sigurno izdati po običnom cjeniku i po odgovoru. Isto tako je za poslanice...

Komu list nedodje na vrijeme, treba to javi odgovarajuću u ovrznu pismu, za koje se ne plaća naknadno, ako se izvana napisa: "Reklamacija".

Slogam rasta malo stvari, a nesloga sve pokrvari. Nar. posl.

Sjetite se Družbe sv. Cirila i Metoda. Istarski razgovori.

Pogled po svijetu

U Trstu, dne 16. februara 1898. Austro-Ugarska. U današnjem prilogu k našemu listu naći će čitatelj opis zadnjih dvih sjednica istarskoga sabora...

je naime: zakonsku osnovu za ustrojavanje posebnioga odbora, koji bi imao uređiti jezikovno pitanje u Slezijskoj. Pošto su Nijemci u osnovu zabačili, ostavili su slavenski zastupnici sabor...

Rusija: Usljed nečuvana pritiska, što ga čini pruska vlada - na svoje državljane Poljake, počeli su ovi i njihovi suplemenici u Rusiji i u Austriji, uvidjati, da im valja sve sile napeti proti Niemcem...

Englezka: Englezki parlament otvoren je pri stolnom govorom kratice Viktorije, u kojem se izični prijateljski odnosaje, sa svimi velevlastimi. U govoru spominje se i grčko-tursko izmirjenje...

1848-1898.

Do mala biti će 50 godina od onih burnih dana god. 1848. kadno bijaše austrijska država usljed unutarnjih nemira do temelja potreseana. Ona se nalazila u velemilkoj stisci, te se valjalo tadašnjim savjetnikom...

Prvo pismo glasi: Br. 200. Gospodinu župniku u Grožani. Kod činjenice, da zahtijevaju sadašnji odnosi, da se ođašlje u Italiju koliko je više moguće c. kr. vojske, nije moguće...

Imenovani štopski častnici izdali su upravo sada — u talijanskom i slavenskom jeziku — i to podijeljeno u krajskom i ilirskom narječju — proglaš, kojim pozivlju i nukuju Istrane, da pristupe dobroteljnom zboru, koji se ima ustrojiti...

Tomu je dobroteljnom zboru, koji se ima osnovati po vojničku, nu samo za vrijeme ovoga rata, svrha, da bude kano pričuva c. k. četani, sluzednje u Istri, te da bude pojačavao ove zadnje kada nebi ove bile dostatne, da zposjednu vojničke točke...

osim toga: zar nemora istarski Slaven biti ponosan na to, da državana uprava stavlja svoje posebno pouzdanje upravo u njega, da svoje posebno pruža priliku, da čistijim nagonom postana braniteljem i ostoboritejem domaćih građu a posredno i čitave države?

Ako budete g. župnice — a vlada računava na vaše marljivo, radno i oprezno pospješivanje osnutja dobroteljčkoga zboru — sva ta promisljanja vraća i ljubezno pučanstvu položili na dušu, tada sam siguran o krasnom uspihu, te držim, da mi valja ovdje jošte samo to pripomenuti, da se zauzmieli živo takodjer zemaljsko predsjedništvo za to, da bi ovo poduzetje uspjelo.

Za novačenje odlučeno je nekoliko razreda, a u ovih nekoliko glavni postaja, u kojih će za vrijeme togoga častnici za novačenje; ova gospoda častnici dobili su potrebite naputke, te će radi boljega uspjavanja za novačenje takođerj sami okolo obilaziti.

Duđav još tomu, da je ravateljstvo čitavoga novačenja povjereuo obioici štopičkih častnika, pukovniku barunu Lazaricu i pukovniku - stražmeštru barunu Reichlinu, kojim neka bi gosp. župnik, kadgod bude za to umoljen od ove dvojice štopičkih častnika — bio najpripravniji na uslugu savjetom i djelom — reporučenjem Van u ime gosp. okružnoga poglavara, da biste odmah čim dobijete ovu naredbu, učinili potrebite korake u svojoj župi, jer se mora novačenje započeti bezodložno. Kopar, dne 6. julija 1848. Piccoli v. r.

(Slicli.)

Dopisi.

Iz Poljana (obč. Vepinac) pišu nam početkom februara 1898. Dolazimo sa ovimi vijestmi malo kasno, ali ipak je bolje, da se za nje dozna i kasno nego li nikad. — Blage uspomenne pokojni naš kapelan

kojih smo ekovani od vavrek i da nam se najzada povrue ono, ča je bilo od vazda naše i samo naše. Ive: Treba da podignemo svijest naroda a onda će nam morati svanuti napokon i željena sloboda. Onda ćemo biti svoji u svomu. Onda ćemo moći reći: „Svoja kufica, svoja slobodica!“ A da to postignemo, to mo. biti misal i težnja svakega poštenega čovjeka i rodoljuba!

Sad pak završimo rječima našega vriednoga pjesnika: „Bože živi i okriepi Rod naš slavni, rod naš mili, S kojom mu je biti boj. Uskori mu danak liepi, Kad će biti samo svoj! Bože živi i okriepi Narod naš za svaki boj!“

Mate: Živila naša Istra! Živila istarski Hrvati! Živila naši zastupnici Spivčić i Laginja! Živila Austrija! Živila naš premlilostivi cesar i kralj Fran Josip I-III!

Mate: (Ive) (skupaj): Živila, živila, živila!!!

PODLISTAK. Istarski razgovori.

Preporučeni na razmišljanje svim Istranom, a ponajpачe prodancem i njihovim drugovom.

(Konac)

Mate: Ja, po svetega, bolje je, da damo svojmu dobitku, nego tuđemu, zac napokon svoj nam je svoj, a tuđi nam ostane vavek tuđi.

Ive: Nadalje bi trebalo va svakom meste ustrojiti „Podružnice družbe sv. Cirila i Metoda“. Zač to nam je društvo najpotrebitije i najkoristitije. Ono ne da, da nam Talijani odnarođuju našu milu decu, već ih svrha tega društva, da otvara na svoj račun škole va našem jeziku, kati nam ih već ne će dati oni, ki bi morali za te škole skrbet.

Mate: Tako bi trebalo delat, tako, da bude onup manje zapadjenih i nenekih ljudi, ki se onda daju svakomu za nos već. Onda ne bi bilo toliko lakočvjenih ljudi, ki vole i ciganu vjervat, nego svojem pravom ljudem.

Ive: Tako je, onda bi ljudi znali i svojom glavom mislet, pak se ne bi trebalo bat ovakoveh dogadjaji, kakove smo zadnje vreme morali doživat. „Družbu sv. Cirila i Metoda“ treba podpomagat, ča se more više, zač njoj je svrha, da našu rodjenu djecu oslobodi iz talijanskih nohti.

„Liga nacionalna“ zove se talijansko društvo, kojij je svrha jedino, da otuji našu djecu, zač vlada, daje za Talijane i preveč škol. To društvo nije dakle nastalo iz potrebe, nego samo za to, da od naše djeca dela izdajice, koji bi onda po onaj „gori poturica od Tvrđine“ bili huj naši neprijatelji, nego su isti rodjeni Talijani.

Kako su pravedni naprama nam, vidi se već iz tega, ča od pet gimnazija, ali latinskih škol, ča jih je va austrijskem u Primorju, nema ni jedan hrvatski ni slavonski, premda smo mi va taj pokrajine u velikoj većini.

Mate: To vam je pravica va današnjem prosječtjenem svetu! IVE: Dalje treba, da se dličimo i svojim slavim i hrvatskim imenom; treba, da znamo, da pripadamo u najbrojniju

narodnu familju u Europi, i to medju Slavene.

Moramo bit ponosni, ča su se naši stareji hrabro borili s Turki, ter obranili celu ostalu Europu od njihove navale i poplave. Moramo znat, da su nas vaš radi tega prozvaji slavim imenom „antemurale christianitatis“ (to če red žiti ili predziđe ili obrana kršćanstva).

Nadalje treba, da budemo sviestni, da smo ljudi, i da svi ljudi imaju pred Bogom i zakonom ista prava. Tako moramo dobro znat i to, da ni mi Hrvati nismo stvoreni, da sve podnosimo kako robovi, ča smo i kako smo na žalost do sada delali, tako da nas zovu i „šćavi“.

Moramo znat, da su svi narodi jednakoopravni; a toga da ne smije ni talijanski narod delat od nas, ča ga valja, već da mora i njihovoj silo bit jelan put kraj. Napokon moramo pitati, da se u iduću našemu paku ona pravice, ke uživaju Talijani va Istri od valkadu.

Mate: Onda treba molit Boga, da jedan put na naša vrata zavuču sunce zlatne slobode, da puknu veruge, u

